

1917 April 1 en du 9 républicain  
átvettens Kris

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétköltséggel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 8 fill.  
**VIDEKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvenkilencedik évfolyam.**  
**25-ik szám.**  
**Vasárnap, 1917 április 1.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabás-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A román király

hol van és mit csinál a forradalmi Oroszországban?

Ferdinánd király a reakciós, népeynyomó orosz cárral szövetségelt ellenünk. Azzal az Oroszországgal, amelyben polgárnak, munkásnak, parasztnak nem voltak jogai, amelynek nem volt parlamentje és Oroszországban a forradalom tavasza jogot, felszabadulást, földet, munkaalkalmat rügyesztetett ki a végtelen szarmát rónákon.

Amikor II. Miklós cár és Ferdinánd király szövetségelt, akkor a reakció nászát ünnepelték. Románia a középkor bástyája, ahol zsidó, paraszt, polgár állati elnyomottságban nyögött kevély, gögös bojárok járma alatt, testvért talált a cári autokráciában.

Károly herceg, a román trónörökös feleségül kérte a cár leányát, hogy a családi nász is egybeforassza azon szövetséget, mely Archangelszktól Konstanziáig a népek lebéklőzésát jelentette. Vajon a carskojeseloi fogoly: Romanow Miklós polgártárs leányát is oltár elé akarja-e vezetni a román trónörökös? A román dinasztia büszkesége megbirja-e ezt a mesallianceot?

A román trón is inog már azóta, hogy katonáink kemény csapásokkal kiűzték a bojárok Romániájából Ferdinánd királyt. A belga Albert, a montenegrói Nikita, s a szerb Petár sorsára jutott román király trónját csak a cári barát tartotta még, amint országa csonka roncsait is már csak a cári seregek védtek.

A carból polgártárs lett, Romanow és fogoly, a cári hadsereg piros zászlókat lenget a lövészárkokban, s ama híres Brusilow, aki Moldvát és a román trónt védte, ma egy leendő köztársaság kormányától kap parancsot.

És az az állítólag háromszázezer főnyi román paraszt, akiket kimentettek a pánikos összeomlásból, ez a jogtalan, földtelen tömeg, akit halárohamba akart parancsolni Ferdinánd, hogy vivják vissza trónját, ez a háromszázezer paraszt most látja az orosz népmilíók felszabadulását, a piros zászlókat, amik jogot, földet jelentenek: hallanak a cár elűzéséről, köztársaságról, alkotmányozó gyűlésről, katonák szavazati jogáról, strájkjogról.

A román paraszt fagyos, eltompult lelkeről is leolvasztja a tunyaság, közdny, megnyugvás jegét az orosz tavasz és a román tizezrek az orosz milliók között könnyen elkaphatják azt a ragályos lázat, amely forradalmat, megújodást, jogot, földet hoz és ingó trónusokat úgy éget fel, mint száraz fát a lobogó tűz.

Az orosz forradalom köztársasága vállalta Moldva védelmét, de a bojárok Romániájának reakciója halálos csapást kapott és Ferdinánd trónjáról is leperzselte a bársonyt az orosz égés.

És az ilyen nagy tűz lángjai megszire csapnak el és felgyujtanak távoli palotákat is.

Olaszország az elégedetlenségnek, a háboru gyűlöletének, a dinasztia népszerűtlenségének puskaporos tornya volt és Viktor Emánuelnek azért kellett a háboru, hogy levezesse vérbő népe haragos elégedetlenségét. Itáliában most dacos harag, fuldokló elégedetlenség izzik a kivételes állapot hamuja alatt, melyet ipari és közlemezési nyomorúságok táplálnak. Ha ebbe a löportonyba becsapna egy szikrája az orosz tavasznak, Vittorio Emmanuele trónját a felhőkig röpiheti e robbanás.

Gyér hírek vannak arról, hogy Jassyban, Rómában mi forr a lelkekben és nem tudjuk, Ferdinánd király, Viktor Emánuel király mit csinálnak és hol vannak. De nyugtalan éjszakáik lehetnek és lázas idegességgel gondolhatnak arra, hogy Albert, Petár, Nikita után tróntalaná lett Miklós testvérük is és nem lehet tudni, mikor lobban ki a vulkán az ő trónjuk alatt . . .

## Hajóhadunk 1916-ban.

Nem akarunk itt dagályos beszámolót adni. Oyan csatákat, amilyen a skagerraki volt, a mi hajóhadunk nem vivhat, ahhoz nagyon is hatalmas a tulerő. Hiszen kis hajóhadunkkal nemcsak a sokkal nagyobb olasz, hanem még nagyobb francia és azonkívül az angol földközi-tengeri flottá áll szemben. Cirkálóutak, amilyeneket az Emden és a Möve tett, szintén lehetetlenek, mert a Földközi-tenger az Atlanti-Oceánhoz képest ugyszólván csak mosdótál. Azonkívül a Földközi-tenger levegője a ködös Északi-tengerhez és az Atlantihoz képest veszedelmesen tiszta. A cirkáló tehát, amely kimerészkednek, egy-kettőre az üldözők egész raját vonná magára és a nagy farka nemcsak a nyul halála, hanem az oroszlánnak is veszte.

Mit végzett hát az elmúlt évben derék hajóhadunk a nehéz viszonyok d. cára? 1916-ban a cs. és kir. hajóhad munkája megsemmisítette a következő ellenséges hadihajókat:

1916 december 12-én a Regina Margherita olasz csatahajót (13,400 tonna, épült 1901-ben), elűyesztette egy, a cs. és kir. tengeralattjáró által lerakott akna.

1916 január 8-án egy aknánk elűyesztette a Citta di Palermo olasz segédcirkálót (3,400 brutto regisztertonna).

1916 június 8-án az U 5 elűyesztette

Valonánál a Principe Umberto olasz segédcirkálót (8,000 brutto regisztertonna).

1916 június 23-án az U 15 elűyesztette a Citta di Messina olasz segédcirkálót (3,500 brutto regisztertonna).

1916 március 18-án az U 6 elűyesztette a Renaudin francia torpedórombolót (800 tonna, épült 1913-ban).

1916 június 23-án az U 15 elűyesztette a Fouché francia torpedórombolót (746 tonna).

1916 július 10-én az U 17 elűyesztette az Impetuoso olasz torpedórombolót (680 tonna).

1916 július 14-én két torpedónaszádunk elűyesztette a Balilla olasz tengeralattjárót.

1916 július 15-én egyik aknánk elűyesztett egy angol tengeralattjárót, neve ismeretlen.

1916 július 31-én zsákmányoltuk a Giacinto Pulino olasz tengeralattjárót, legénységével együtt.

1916 szeptember 15-én L 135 tengeti repülőjarművünk a Foucault francia tengeralattjárót elűyesztette. A tiszteket és a legénységet foglyul ejtettük.

Ezenkívül az olaszok, tengeti repülőgépeink működése következtében 3 léghajót veszítettek. Az egyik 1916 augusztus 5-én Lissánál égő állapotban lezuhant, 1916 augusztus 12-én az L 126 tengerészeti repülőgép levegőbe röpítette a Campalto léghajócsarnokot Velence mellett, a benne levő leghajóval együtt, 1916 szeptember 11-én a jesi-i léghajócsarnokot egy leghajóval együtt elpusztítottuk.

Végül Velence ismételt légi bombázásai egyikénél több mint egy tucat olasz páncélos motorcsónakot elűyesztettünk.

Az 1916. évben ellenségeink a cs. és kir. hajóhad tevékenysége következtében elvesztettek összesen 1 csatahajót (13,400 tonna), 3 torpedórombolót (összesen 2246 tonna), 3 segédcirkálót (összesen 15,900 tonna), 4 tengeralattjárót és 3 léghajót. Magától értetődik, hogy ezek az adatok csak a föltüntetett megállapított ellenséges veszteségekre vonatkoznak.

Ezzel szemben a cs. és kir. hajóhad csak 2 tengeralattjárót vesztett és pedig: 1916 május 15-én az U 6-ot és 1916 október 16-án az U 16-ot. A veszteségek összehasonlítása minden szónál ekesebben beszél.

**Adakozzunk a rokkant katonáknak!**

**Forman nátha ellen**

*Selezence ára 40 fillér*



## A hortobágyi halastavi munkálatok költségei

### Központi szeszfőzde felállítására

#### A város rendkívüli közgyűlésén.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. 1917. évi április hó 3-án, kedden délután 3 órakor Domahidy Elemér főispán elnöklésével a város székházának nagytanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Tanácsi előterjesztések: A „Hortobágyi halastó” vasúti állomás forgalmának biztosítása tárgyában;

a hortobágyi halastavi munkálatok költségeiről és az ott tervbevett épi kezésre tartott versenytárgyalás eredményéről;

a katonai járványtettő céljaira a város téglagyári telepéből 600 □ öl terület kijelölése és átengedése tárgyában;

a város belterületén levő utak, közterek burkolatainak fentartásához és továbbépítéséhez szükséges kőanyagok szállításának biztosítása tárgyában;

a központi szeszfőzde felállítása és költségeinek engedélyezése tárgyában;

a Ferenc József-ut 26—28. számú bérházban levő felvonó készülékek javítására költség engedélyezése tárgyában.

A város házipénztára és az általa kezelt alapok és alapítványok, valamint a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett ki nem adható pénzeinek az 1917-ik évben elhelyezése.

A cs. és kir. temesvári katonai parancsnokság airtata a hadsereg részére baraképítési célokra átengedett városi terület használati díjának mérséklése tárgyában.

Az „Arany Bika” részvénytársaság kérvénye használat engedélyezése iránt.

Kereskedelmi I. tv n vállalkozó kérvénye a rendőr- és hadulegényesség részére szállítandó nyári cipők egységárának felemelése iránt.

Dr Des Combes Emil II. o. közig fogalmazó kérvénye háborus segély megállapítása iránt.

Balla Károly vízvezetési főgépész kérvénye családi pótlék természetével bíró rendkívüli segély engedélyezése iránt.

Kegydíj iránti kérelem.

**Egy 52 cm. belvilágú üstház eladó Homokkert, Budai Eszaki-utca 8.**

## APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/49 órai kezdettel

### A Somme-menti ütközet

A világ legérdekesebb háborus képe, 3 felvonásban. Valódi pergőtűzben és igazi rohamokban készült felvétel.

Waldemar Psylander és Else Fröhlich főszereplésével

### Huszárvirtus

vigjáték 3 felvonásban

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Kolozsváry Kiss László s.-lelkész, ágendázik Nemes István s.-lelkész; d. u. 3 órakor predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kis templomban: d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Szele György lelkész; d. u. 3 órakor predikál Konrad Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órakor predikál Dicsőfi József lelkész, d. u. 3 órakor Molnár Ferenc s.-lelkész. Isp. talyi templomban: d. e. 9 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásbíró. A kollégiumi oratóriumban d. u. 5 órakor predikál Kelemen Gyula kollégiumi esküd felügyelő.

A róm. kath. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litania, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Az istentisztelet folyamán alant passió-olvasás.

— **A királyi pár Budapestre jön.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Őfelsége a király és a királyné h. u. v. u. n. több napi tartózkodásra Budapestre jönnek.

— **Pintér százados kiuntetése.** Még trónörökös korában került Károly király oldalára mellé Pintér Ferenc, a debreczeni 39-ik gyalogezred, a Conrad-bakák főhadnagya. Hú kisérdője, harctéri utazásain társa volt a fiatal magyar katonatiszt a trón várományosának. A háboru folyamán századosná lépett elő Pintér főhadnagya. Most pedig azt jelenti a hivatalos lap, hogy a királyi Pintér Ferenc, őfelsége katonai irodájához beosztott századosnak, a kardok egyidejű adományozása mellett, legfelsőbb elismerését adatta tudul.

— **A városnál üresedésben levő állások betöltése.** A dr. K. Szalay Béla elhunyt folytán megüresedett tisztiorvosi állás, ugyszintén a vágóhídi igazgatói állás, valamint egy elsőosztályú rendőrfogalmazói állás és az ennek betöltésével esetleg megüresedő állások betöltése valószínűleg a május havi városi közgyűlésen kerülnek valasztás utján betöltésre.

— **A szénszükséglet biztosítása.** A Magyar Városok Kongresszusa felhívta Debreczen városát, hogy szénszükségletét állapítsa meg, miután jövőre valószínűleg a Városok Kongresszusa fog gondoskodni a városok szénelátásáról. A felhívást a tanács áttepte a Világítási Válatat igazgatóságához.

— **Adományok a Katona-Otthonok javára.** A harctéri Katona-Otthonok bizottságához, a mely a társadalmi propagandát Csernoch János hercegprimás d. sz. in. öksége alatt megkezdte, Zita királynő őfelsége udv. v. v. ö. g. 120.000 koronát küldött a magyar Katona-Otthonok javára. A királynői példának csakhamar lelkes követői akadnak, legutóbb többek közt Festetics Tasziló herceg (Keszhegy)

5000, Csekonich Endre gróf 3000, Hunyady Károly gróf 3000, a magyarországi ciszterciarend 4000, Orosdy Fülöp 2000, Orosdy Fülöpné 2000, Apponyi Sándor gróf 1000, Festetics Pál gróf 1000, dr. Légrády O. tó (Képes Újság) 1000, Radnai Párkas püspök 1000, Luczenbacher Pálné 1000, Elek Pálné 1000, Károlyi László gróf (Fő) 1000 koronát küldtek közvetlenül a Hadsegélyező Hivatalhoz részint külön kikötéssel, részint anélkül.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Farkas Béla izr. és Weisz Linka izr., Gelber Ignác izr. és Fischer Jolán izr., Borza Ferenc gör. kath. és Ebergényi Róza r. kath., Karika Lajos ref. és Galberger Giza izr., Fenyő Béla izr. és Göttesmann Chaja izr., Szabó Imre ref. és Barna Eszter ref., Dudás István ref. és Szabó Ágnes ref., Havlics Miklós g. kath. és Pap Ilona g. kath., Gerőczy Sándor ref. és P. Nagy Julianna ref.

— **A Közhaznu Munkáskertek Egyesülete** tudja, hogy a Rakóczy-, Báthory-, B. eskay-, Vilmos-telepek felmérése megtörtént és április 1-én megkezdődik a földek kiosztása a helyszínen.

— **Április 16-ikán kezdődik a nyári időszámítás.** A múlt évben május első napján éjfélkor lépett életbe a nyári időszámítás, a melynek célja a viágító anyagokkal való takarékoskodás, illetve a munkaidőnek gazdaságosabb kihasználása. Az idén korábban fél órával kezdődik az időszámítás, a hivatalos ap ugyanis rendelkezést közölt, a mely szerint a nyári időszámítás április 16-án hajnali 2 órakor kezdődik, amikor hirtelen egy órával öregebbek leszünk, tehát az idő engedelmess mutatóját 60 perccel toljuk előre. A nyári időszámítás szeptember 17-ig tart. E napon hajnali 2 órakor az óramutatóknak egy teljes forduló után ismét oda kell visszatermiük, ahonnan 60 perccel előbb elindultak és újra 2 órát kötelesek jelezni. Szeptember 17-én tehát visszakapjuk az április 16-án elvesztett órát. Ekkor kétszer lesz két óra. Az egyiket 2 A-va, a másikat 2 B-vel kell jelölni. Egyidőben lép életbe a nyári időszámítás a szövetséges országokban is. Sőt az idén már az ellenséges államok is — köztük Franciaország, mely annyira irózott ezen német újítást — ráfanyalodnak az időszámítás bevezetésére.

— **Benkő Bank r.-t. fizette ki a legtöbb főnyereményt, mert BENKŐ sorsjegye BANKÓ.** Felhívjuk b. olvasóink figyelmét, a lapunk mai számához csatolt mellékletre.

## URANIA

Ma

Amerikai film

### A menekülő élet

rejtélyes történet 4 felvonásban. Poe Edgar novellája után. Főszereplő House Peters.

Királyunk, Vilmos császár és Hindenburg találkozás a főhadiszálláson.

Kitűnő kísérő műsor!

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor.

— „Doktor Senki“. Ez a címe Gábor Andor, a szikrázóan eleven tollu magyar író legújabb humoros regényének, amelyet „Szépasszony“, „Dollárpapa“ és több más nagyszerű darab szerzője, Budapest társadalmi életéből merített. A munka a „Pesti Napló“ márciusi, áprilisi és májusi számaiban fog megjelenni. A „Pesti Napló“, mely egyike a legelkerjedtebb fővárosi napilapoknak, régi kedvence a művelt magyar közeposztálynak. 68 éves pályafutása alatt mindig zászlóhordozója volt a haladás és demokrácia eszméinek. Kéjlen mutatvanyszámot a Pesti Napló kiadó-hivatalától: Budapest, VI., Vilmos császár-utca 55. szám.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Kerecsi Mihály és Olah Juliánna.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Hannó Gyuláné J. szai Amália ref. 54 éves, Tóth Mária ref. 74 éves, Cservák László g. kath. 6 hónapos.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltás még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándóki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

— **A háború szenzációja,** lapunk mai számában megjelent Gentzsch Társaság, Gevest-Művek hirdetése, amelyre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

## Színház.

### Műsori

Vasárnap délután: Csokoládékatona.  
Vasárnap este: Csárdáskirálynő.  
Hétfőn: Künn a bárány, benn a farkas.  
Kedden: Folt, amely ti-ztli.  
Szerdán: Csárdáskirálynő.  
Csütörtökön: Dollárpapa.  
Pénteken és szombaton nincs előadás.

**Ragyogó műsor az Apollóban.** A tegnap is bemutatott műsor az Apollóban olyan fényesnek bizonyult, hogy ez uton hívjuk fel a figyelmet a Somme-menti ütközetre, mely valóban páratlan a maga nemében. Soha nem látott háborús jelenetek folynak le a néző szemei előtt, mondhatni ele hűen, mert a felvétel mind valódiak, s a maga mezteenségében tárják fel a háború borzalmait. Waldemar Pyslander és Else Fröhlich színpompás és kacagató játéka elevenítik a műsort a Huszárvirtus című 3 felvonásos vígjátékkal. Ma négy előadás lesz. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

**A menekülő élet.** Szólták a filmre azt is mondani, hogy az idegek művészete. Akik ezt a tételüket igazolni akarják, bátran hivatkozhatnak az Urania műsorára, amelyet A menekülő élet címen mutat be. Az amerikai film-technika egy igazi idegekre menő film-mesterművet alkotott A menekülő élet-tel. Direkt lélegzetelfojtásra megy minden jelenet. A bravúrosan felépített film főszerepét egy új amerikai színész: Peter House játssza mesterien. Ma 4 előadás lesz rendes helyárrakkal. Jegyelővetel reggel 9 órától.

## Táviratok. Csarnok.

### Alaposan szétromboltuk az orosz védelmi műveket.

Budapest, márc. 31. (Hivatalos.)  
Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Délbukovinában rohamcsapatunk **alaposan szétrombolta az ellenséges védelmi műveket, az orosz árkokból 2 tisztelet és 200 löny legénységet és 1 gépfegyvert hoztak magukkal.**

Keletgaliciában és Wolhyniában előtéri harcok voltak, repülőink pedig igen élénk és sikeres tevékenységet fejtettek. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Élénkebb harci tevékenység az olasz fronton.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Rohamjárdóink és felderítő osztagaink sikeres vállalkozása következtében a legutóbbi két éjszaka a tenger-melléki harcvonalon, egyes helyeken **élénkebb volt a harci tevékenység.** Csapatunk 25 foglyot és 1 gépfegyvert szállítottak be.

Az olaszoknak Jamianótól nyugatra, Bigliától délre megkísérelt támadását tüzelésünk **meghúsította.**

Arcot újból lőtték és az evangélikus templomot erősen megrongálták. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A tengeralattjárók március hóban. 90,000 tonna hajóúrt súlyosztettek el.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a berlini Wolff-ügynökség közli: Viszszatért tengeralattjáróink jelentése szerint a márciusban történt hajóelsüllyesztésekről közölt eredményhez még újabb 34 gőzös, 2 vitorlás, 14 halászhajó járul, amelyek térfogata összesen 90 000 tonna. E hajók között van 24 angol, 3 francia, 1 portugál, 13 norvég, 1 holland, 1 dán hajó, továbbá egy 8000 tonnás angol segédcirkáló. Az elsüllyesztett hajók szenet, fát, cukrot, petroleumot, vasércet, darabárut, élelmiszert szállítottak. (M.-e. s.-o.)

### Megjelent a tavaszi könyvpiac legújabb érdekessége: Voith György „DON JUAN“-ja.

A munka megkapóan dolgozza fel a nagy nőhódító irodalmi becsű, világ-híres tragédáját, bevilágítva a legendás szerelmi hős lelki intimitásába. A szenzációs tartalmu és kiállítású mű a Heges és Sándor-cég kiadásában jelent meg, s kapható minden könyvkereskedésben. — Ára 3 korona.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 245.

Ó, s milyen gyönyörűséggel cselekedtet volna! Mit törődött ő a saját életével! Így legalább megmenthette volna Tatjánát, akire talán e veszélyes szerepet biznák. Igen, megmenti Tatjánát, s egyben meg is bosszulja: megbosszulja Marovszki Péter menyasszonyát, akit őt hosszú évre elválasztottak szerelmestől, ki tudja, talán örökre is. Hiszen az élet olyan kockázatos...

De meglátta a gyermeket a kocsiában! Nem vehette el a pokolgépet. S ekkor egy más ötlete támadt.

Nem gondolt ügyükre, sem a vértanúra, aki életét veszté a Petite Barrière-i kísérletnél, még az egyetlen példára sem, amelyet társainak nyujthata... Nem! Ő pusztan Tatjánára gondolt, Tatjánára...

Ez a gondolat öntötte belé az ügyességet és a leleményességet. Ő miatta öltötte is magára a fu-jelmezt és miatta écsorgott már napok óta az utcákon, lesve, lihegve az a alkalmas pillanatot, mint egy zsákmanýra éhes vadmacska.

E reggel a Gare du Nordon szerencséje akadt a herceg kíséretében felismerni egy földijét, akivel egykor fivére szoros barátságban állott.

Könnyűszerrel kiadta magát a saját fivérének és ügyesen felelevenítette a gyermekkori emlékeket a kis szülőfaluból, amelyek közelebb hozzák egymáshoz a szíveket.

Ilyen módon a telefon-bezélgetés kihallgatása által a szolgától megtudhatta a herceg falusi rejtékének a címét és egészen biztosan vette, hogy ott megtalálja azt az áruló ár-Tulént, a Petite Barrière-i Judást, Omif herceg bizalmasát.

De hogyan jusson oda? Hogyan érkezék időre? Mert bizonyos, hogy az ur és az ó nyomorult szolgálja együtt utaznak Oroszországba.

A kétségbeesett Katalinnál még annyi pénz sem volt, hogy egy vasúti jegyet vásárolhasson.

Minden eshetőségére ott ácsorgott a herceg palotája körül. Talán benatolhat és megtudhat valami közelebbit a szolgától. S e palota kapujában találkozott Flavianával.

S íme, ezért őt ént, hogy néhány órával később az erdő éjszakai fagyos csendjében, az autó lámpáinak kísérteties világában, a kocsi belsejéből kihaló gyermekirás hangja mellett, szemközt Flacsffai és Szemesovval, Katalin azt hívé, utolsó órája utót.

Alaposan megmotozták. A két durva fickó ugyancsak rem törődött női érzékenységvel. Valójában e körülmény époly kevéssé érintette őket, mintha csakugyan fiu állt volna előttük. És a leányt sem a sértett szemérem érzése lázította fel.

Kalandos életében egyebet is látott. Ő csupán csak egyért retteget. Hogy őt életben hagyják. S ki ne szolgálja Tatjánát titok. Elerhesse a célt, amelyhez delejes erővel ragaszkodott. Ez égett a lelkében, ez dobogtatja szívét.

Miután Flacsffai is meggyőződött benne, hogy Katalin fu-ruhaja nem rejteget semmi fele bombát vagy veszélyes fegyvert, avagy áruó papirt és csakugyan úgy adta át magát, hogy semmi módon nem árthat személyének, megérlelődött benne a meggyőződés, amely férfi-hiúságában mindjárt az első pillanattól kész volt elhinni.

Ez a leány teljesen az ő hatalmának vezérszála alatt maradt. Megbabonázta. S alig hogy börtönéből kiszabadult, egyenest hozzá siet. Hogy kedvére cselekedjék, árulóvá vált.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyilt-tér.

**Nyugalmozott bank-**

vagy egyéb hivatalnok, ki a biztosítási üzletben némiképpen jártas és az üzletszerzéssel is szeret foglalkozni,  
— Nagyvárad számára —

**vezető állásra kerestetik.**

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet — szép jövő” alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, VII., Erzsébet-körut 38. küldendők. Eredeti okmányt nem szabad mellékelni, mert azért felelősség nem vállalatik.

**Könyvelésben** és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

**Hiába!** mégis csak a „Vadászat és Állatvilág” a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyultenyésztési képeslap pedig a „Szárnysaink”. Mutatványszámokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körut 34.

**Autodict**

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Magánjáró gőzgépeket**

Kompond és stabil gőzgépeket  
Gőzcséplő garnifurákat  
Magánjáró lokomobllokat  
Cséplőszekrényeket  
Esztergapadokat  
Herefeljőket  
Elevátorokat  
Motorokat  
Gőzekéket és  
Gőzkazánokat

Javítottan állapotban vásárolnak  
készpénzfizetés ellenében

**Friedrich Testvérek**  
gépgyára — Temesvár.

Intelligens izr. házaspár 2—3 iskoláslíut vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

**Egy üvegezett ajtó**

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**Vasredőny**

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

**Ön Korlátolt**

mennyiségben rendelhet  
: jutányos árak mellett :

**Terpentin pótlékot**

**Gépolaj pótlékot**

**Tengelykenő olajat**

**Kábel viaszkot**

**Szigetelő anyagot**

**Gutapercha anyagot**

**Gummi kábel csövet**

**Cipő talpakat**

Gentzsch Társaság vezérképvisellete  
Budapest, Király-utca 102.

Nagyobb vidéki városokban egyed-árusítókat keresünk.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

**ZÖLDSÉGTERMELÉS**

Welich István gazd. akad.  
főkertész előadása alapján.  
— Készült és kapható —

**HOROVITZ ZSIGMOND**

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Darabos-utca 7. szám.

Ára 2 korona.

A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.